

Слава Вооруженным Силам СССР!

Слава Вооруженным Силам СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 23 февраля 1978 года

№ 24 (4392)

Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА БРЕЖНЕВА Л. И. ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

За большой вклад в победу советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны, за разработку и последовательное осуществление внешней политики мира Советского государства, надежно обеспечивающей развитие страны в мирных условиях, наградить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Совета Обороны СССР Маршала Советского Союза Брежнева Леонида Ильича орденом «Победа».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
20 февраля 1978 г.

ОБРАЩЕНИЕ

СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ПРИ РАЙКОМЕ ВЛКСМ К КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

ДОРОГИЕ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ,
ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

К вам, наследникам Октября, молодым строителям коммунизма, обращаемся мы, когда вся комсомолия страны идет к славному юбилею Ленинского комсомола — его 60-летию. Октябрьская ударная вахта прошедшего 1977 года, соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС и районный слет победителей социалистического соревнования, состоявшийся 29 октября — в день рождения комсомола, с новой силой показали, что комсомольцы, молодежь нашего района безгранично верны великому делу партии коммунистов, идут в первых рядах созиателей коммунистического общества.

Новая Конституция СССР — яркое свидетельство заботы партии и государства о молодежи. С принятием ее возрастает значение деятельности комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи. Ленинскому комсомолу представлены права законодательной инициативы, широкого участия в решении политических, хозяйственных, социально-культурных вопросов. Эти принципиально важные положения Конституции обязывают каждого комсомольца еще выше поднять политическую, трудовую активность молодежи в борьбе за выполнение планов партии.

Советский народ вступил на ударную вахту 3-го года 10-й пятилетки. Для комсомольцев, юношей и девушек этот 1977 год особенный. Он войдет яркой страницей в летопись комсомола, как год XVIII съезда и юбилея ВЛКСМ.

Поэтому подготовка к съезду, мобилизация комсомольцев и молодежи района на достойную встречу должна стать сегодня содержанием всей многогранной деятельности комсомольских организаций. Мы, ветераны Ленинского комсомола, верим, что комсомольцы и молодежь ударным трудом, успехами в учебе, озnamенуют славный юбилей Ленинского комсомола и его XVIII съезда.

Каждый юноша и девушка, носящие у сердца комсомольский билет, должны сегодня

помнить, гордиться, что вместе с Николаем Островским, Зоей Космодемьянской, Александром Матросовым, Юрием Гагариным, Анатолием Мерзловым, молодогвардейцами, покорителями целины, строителями БАМа принадлежат к Ленинскому комсомолу, являются помощниками и бойцами партии коммунистов. Готовясь к юбилею комсомола, комсомольцы и молодежь призваны сегодня еще более активно участвовать в соревновании за достижение высших производительности труда, всенарядное повышение эффективности и качества работы.

Большая часть сегодня быть членом ВЛКСМ, участником Ленинского зачета, «учиться у Ленина, работать, бороться и побеждать» — к этому стремится каждый молодой человек нашей страны.

Необходимо закрепить трудовой порыв юбилейного соревнования «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня». Мы убеждены, что комсомольцы и молодежь озnamенуют нынешний юбилейный год большими успехами в труде и учебе.

Вера старшего поколения в Советскую молодежь, глубоко отражена в словах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева — «Продолжая славные традиции своих дедов и отцов, комсомольцы, юноши и девушки идут в первых рядах строителей коммунизма, мужают в труде, учатся управлять хозяйством, руководить делами общества и государства. В их руках — будущее страны. И мы уверены — это надежные руки».

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ РАЙОНА!

Будьте всегда верны бессмертным ленинским заветам, каждым днем своей жизни утверждайте светлые коммунистические идеалы, настойчиво и вдохновенно боритесь за выполнение решений исторического XXV съезда КПСС.

В. И. Ленин и Коммунистическая партия — создатели первой в мире Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая, разгромив белогвардейцев и интервентов, показала себя верным защитником молодой Республики Советов.



В. И. Ленин с группой командиров обходит фронт войск Всеобщей армии на Красной площади. 1919 год.

Фотохроника ТАСС

СОВЕТСКИМ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ — 60 ЛЕТ

23 ФЕВРАЛЯ советский народ и его воины, трудящиеся братских социалистических стран, все прогрессивные люди мира торжественно отметят 60-летие Советских Вооруженных Сил, чья героическая история овеяна неизменно боевой славой. Созданные для защиты завоеваний Великого Октября, они с честью выполнили и выполняют сегодня свою историческую миссию. XXV съезд КПСС справедливо назвал Вооруженные Силы СССР стражем мирного труда советского народа, оплотом всеобщего мира.

Нынешняя годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается в обстановке, когда общественно-политическая жизнь Страны Советов и всей нашей планеты продолжает находиться под могучим воздействием принятия новой Конституции СССР и шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Победа Октября — главное событие XX века.

В новой Конституции СССР в основной Закон нашего государства впервые включена специальная глава «Защита социалистического Отечества».

Вот уже 60 лет наши советские Вооруженные Силы бдительно и надежно охраняют революционные завоевания трудящихся, мирный созидательный труд своей Родины.

Советские Вооруженные Силы возникли как армия освобо-

дившихся рабочих и крестьян от векового рабства и угнетения, как армия первого в мире социалистического государства, впитавшая в себя лучшие революционные традиции нашего народа. Это — детище Великого Октября.

Становление и развитие советских Вооруженных Сил неразрывно связано с деятельностью Коммунистической партии, с именем Владимира Ильича ЛЕНИНА. Он создал учение о защите социалистического Отечества. Он определил историческое назначение, характер, а также социально-политические организационные принципы строительства Вооруженных Сил Советского государства, принципы обучения и воспитания войск. Ленинские идеи о защите Социалистического Отечества, о незыблемости партийного руководства Вооруженными Силами были и остаются боевой программой КПСС в области военного строительства и по сей день.

Формирование наших Вооруженных Сил началось на основе подписанных В. И. Лениным 28 января и 11 февраля 1918 года лекретов Совета Народных Комиссаров об организации РККА и РККФ.

Первое боевое крещение отряды и полки Красной Армии получили в феврале 1918 года, когда они преграждали путь передешшим в наступление по всему фронту полчищам кайзера (Продолжение на 2-й стр.).

СОВЕТСКИМ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ — 60 ЛЕТ

(Окончание.)

(Нач. на 1-й стр.)

ровской Германии. Нарушив перемирие, германские империалисты захватили значительную часть Украины, Белоруссии. Прибалтики и создали угрозу Петрограду. 21 февраля Советское правительство обратилось к трудящимся с возвзванием «Социалистическое Отечество в опасности».

В ответ на этот призыв в стране началась массовая мобилизация на борьбу с врагом. 23 февраля в Петрограде, Москве и других городах прошли митинги трудящихся. Петроградский Совет объявил 23 февраля «Днем защиты социалистического Отечества». В армию пошли добровольцы. Первые полки из них стойко отражали натиск противника. Особенно упорные бои развернулись под Псковом, Ревелем и Нарвой. Здесь Красная Армия показала свою мощь и наголову разбила войска германского империализма.

В ознаменование начала мобилизации революционных сил народа и великого подвига красноармейских полков в борьбе с кайзеровской Германией день 23 февраля 1918 года стал днем рождения Красной Армии.

В наших сердцах вечно будут жить имена славных сыновей и дочерей Отчизны — Героев Советского Союза Николая Гастелло и Александра Матросова, Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной, наших земляков Веры Волошиной и Юрия Двужильного, героев краснодонцев и многих, многих других.

Не один десяток тысяч были сибиряки — кузбассовцы. Из них были сформированы 376-я (август 1941 г.), 237-я и 303-я (ноябрь 1941 г.) стрелковые дивизии. Летом 1942 года из сибиряков-добровольцев, среди которых было 16289 кузбассовцев, началось формирование 150 стрелковой дивизии, вошедшей затем в состав 6-го Сибирского добровольческого корпуса.

Эшелон за эшелоном мчались из Кузбасса на фронт погида с новыми частями бойцов. Сыны земли Кузнецкой бились с врагом на всех фронтах. Родион Кенофонтович Семенюк из Новокузнецка был среди защитников Брестской крепости. Илларион Романович Васильев из Крапивино и Николай Игнатьевич Трофимов из Таштагола сражались в числе 28 героев-панфиловцев, вместе с Зоей Космодемьянской сражалась наша отважная партизанка Вера Волошина, на Бородинском поэде скрестил оружие с врагом командир 32 стрелковой дивизии новокузнецчанин Виктор Иванович Полосухин. Кузбассовцы были на Калининском и Западном фронтах, защищали Смоленск, Ленинград и Новгород, с боями прошли Воронежскую, Харьковскую, Днепропетровскую и Полтавскую области, сражались под Сталинградом и в великой битве за Днепр, очищали от фашистов земли советской Прибалтики, как освободители прошли по странам Восточной Европы, завершив свой поход в Берлине.

Сибирякам одним из первых было присвоено звание гвардейцев под стенами Москвы. Героизм советских людей носил массовый характер, это был поистине всенародный подвиг.

требовалось: сталь для танков, снаряды для пушек, уголь для электростанций и железных дорог, хлеб, мясо, одежду.

...Закончив тяжелейшую из всех войн, которые когда-либо знала история, советские люди вновь (в который раз!) вынуждены были приступить к восстановлению разрушенного хозяйства. Война задержала наше продвижение к коммунизму. За годы войны фашисты разрушили и сожгли 1710 городов и поселков, 70 тысяч сел и деревень, 32 тысячи промышленных предприятий, разграбили многие тысячи колхозов и совхозов.

60-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается в обстановке всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС. В докладе товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества», с которым он выступил 2 ноября 1977 года, необычайно глубоко и всесторонне, ярко и убедительно показаны героический путь, пройденный Родиной Октября, наши величайшие достижения, наши проблемы и перспективы, дан научный анализ международного положения. Разумеется это повышает прочность и надежность ее обороноспособности.

Достигнутая разрядка утверждается не автоматически, за нее надо вести очень серьезную борьбу, классовая природа империализма и его агрессивная сущность остаются неизменными: империализм без боя со сцене не уйдет и далеко не всем приходится по душе достигнутое постепление международного климата.

Противники разрядки порой принимают личину сторонников мира, ратуют за разрядку, за разоружение, а на деле чинят в этих вопросах всяческие препятствия, сваливая вину, как говорят, с большой головы на здоровую, не останавливаясь перед фальсификацией фактов и явной клеветой. Вот почему бдительность в отношении пропаганды врагов мира сегодня нужна больше, чем когда-либо прежде.

Мы, конечно понимаем, что политика «антиразрядки» будущего иметь не может. Мир стал другим, другим — мировое соотношение сил. И тот, кто желает считаться с требованиями времени, кто вступает в конфликт с реальностями мировой политики, тот неминуемо, как политик, уходит со сцены. Но он все-таки какой-то период времени портит нервы, будоражит мир. Следовательно: бдительность, бдительность и еще раз бдительность! Вот что нам нужно сейчас.

Именно поэтому КПСС внимательно следит за развитием военно-политической обстановки в мире, раскрывает источники военной опасности, принимает необходимые меры к повышению уровня и политической подготовки личного состава Вооруженных Сил, улучшению организации и технического оснащения Армии и Флота.

Свидетельством заботы партии о советских воинах, об укреплении Вооруженных Сил является учреждение нового ордена «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» и медали «За отличие в воинской службе».

Сила и крепость Армии и флота — в их неразрывном единстве с народом. Советские воины активно участвуют в общественно-политической жизни

страны. Тысячи представителей Вооруженных Сил избраны в различные органы Советской власти и членами руководящих партийных органов. Они работают на полях по уборке хлеба и хлопка, строят БАМ и другие важные объекты, постоянно поддерживают связи с тружениками заводов и колхозов, с учащейся молодежью, ветеранами Великой Отечественной войны, деятелями науки, культуры и искусства.

— В целом можно сказать, — указывал Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Устинов, — что по своим военно-техническим возможностям, идеально-политической зре-

КОЗЛОВ Александр Васильевич,
АВХИМОВИЧ Василий Андреевич,
АНТОНОВ Леонид Федорович,
СОСНИН Парфирий Наумович,
ФИЛИМОНОВ Василий Федорович,
ИЛЬИН Анатолий Дмитриевич,
ЦИМБАЛИСТ Дмитрий Алексеевич,
ЩЕДРИН Тихон Филиппович,
ИГНАТЕНКО Федор Иванович,
ЯЗЬКОВ Николай Константинович,
СТРУСЕВИЧ Вера Яковлевна,
МЕРКУЛОВА Надежда Яковлевна,
ДЕМИНА Анна Ильинична,
КИРЕЕВ Николай Максимович,
СТРЕЛЬНИКОВ Владимир Михайлович,
АРГУЗОВ Иван Федорович,
ПРИСТАЖНЮК Иван Дмитриевич,
ЛЕДОВСКИХ Петр Семенович,
ПОНУТРИЕВ Дмитрий Поликарпович,
ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ Михаил Николаевич,
КЛЕСОВА Мария Федоровна и многие другие

и надежно оберегают завоевания Великого Октября. Тесно сплоченные вокруг ленинской Коммунистической партии, беспрепятственно преданные своему народу, Советская Армия и Военно-Морской флот в боевом содружестве с братскими армиями Варшавского Договора будут и впредь стоять на страже мира, во имя светлого будущего — коммунизма.



В 1975 году Константин Екименков окончил десять классов Святославской средней школы. Затем начал трудиться в родном совхозе «Святославский». И работал добросовестно, имел неплохие отзывы со стороны дирекции совхоза.

В ноябре 1976 года Ижморским райвоенкоматом Константин Екименков был призван в ряды Советской Армии. Сейчас он служит матросом, специалист второго класса, является отличником боевой и политической подготовки, умело исполняет обязанности секретаря бюро ВЛКСМ корабля.

Славную дату — шестидесятилетие Советских Вооруженных Сил — Константин Екименков встречает новыми успехами в боевой и политической подготовке.

НА СНИМКЕ: матрос К. Екименков.

● НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

СТАЛ ГЕРОЕМ СОЛДАТ

Тысячи сынов земли кузбасской в грозные годы Великой Отечественной войны участвовали в освобождении Белоруссии, прославились в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Среди них — Михаил Максимович Власов — уроженец деревни Александровка Ижморского района.

Он, снайпер, особенно отличился в конце сентября 1943 года. В первой десантной лодке Михаил Максимович переправился через реку Днепр в районе поселка Брагин. Когда взрывом бражеского снаряда лодка была опрокинута, он вплавь достиг противоположного берега, в трапезах гранатами и в рукопашной схватке нанес противнику потери в живой силе.

Михаил Максимович Власов геройски погиб в бою и был похоронен в белорусской деревне Асаревичи, что находится неподалеку от Брагина.

За мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками отважному снайперу посмертно было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Благодарные люди свято чтят память славного патриота Отчизны. Имя Михаила Максимовича Власова навечно записано в Белорусской Советской Энциклопедии, как одного из активных участников освобождения Белоруссии от гитлеровских оккупантов.

О его подвигах рассказывается и в сборнике «Навечно в сердце народном», изданном в Белоруссии. Эта книга — великая память, книга всенародной признательности бойцам, грудью защитившим нашу Родину от коричневой чумы ненавистного фашизма.

И. КОГАН,
сотрудник
дубровенской районной газеты
«Днепровская правда».
г. Дубровно,
Витебской области БССР.

УЧИТЕЛЬ-ВЕТЕРАН

В праздничный день 60-летия Советских Вооруженных Сил хочется от всей души поздравить нашего дорогого бывшего классного руководителя, участника Великой Отечественной войны, преподавателя истории Ижморской средней школы Парфиря Наумовича Соснина.

Десять лет минуло с той поры, как мы окончили школу, но школьные годы всегда вспоминаются с такой ясностью, как будто это было только вчера. И это благодаря Парфирию Наумовичу, который в течение шести лет был у нас классным руководителем.

Сколько труда, работы, теплоты и щедрости пришлось вложить в наши души этому человеку для того, чтобы из несмышленых пятнадцати выпускать в жизнь достойных граждан Страны Советов. Это был для нас как бы второй отец. К нему мы шли и дели-

лись своими бедами и сокровенными тайнами. Во всем он был нам советчиком, другом.

А как интересно проходили его уроки! Все сидели завороженные его рассказами об истории нашей Родины. У П. Н. Соснина всегда были заранее припасены интересные истории, которые, как бы мы ни старались, не могли найти в своих учебниках.

На страницах газеты хочется от всего сердца поздравить учителя-ветерана с днем 60-летия Советской Армии и пожелать ему крепкого здоровья, большого личного счастья и дальнейших успехов в его нужном, благородном труде. Большое спасибо Вам, наш дорогой учитель-ветеран!

От имени выпускников 10 «б» класса 1968 года
Г. ДАНИЛОВА.
с. Колыон.

„Советский народ может быть уверен, что плоды его созидательного труда находятся под надежной защитой“.

Л. И. Бреинев



(Фотохроника ТАСС)

РЯДОМ С НАМИ

Не прошлыми заслугами в жизни ценен человек. Так говорят. Говорят в обыденном мирном течении жизни. Но именно прошлыми заслугами в первую очередь ценные для нас участники Великой Отечественной войны.

Михаил Парамонович Тютрин из Колыона и его сын Николай принимали участие в боях на одном фронте, на Первом Украинском. И хотя были друг от друга недалеко, встретиться за всю войну удалось лишь два раза, когда взяли Львов, и когда вступили в Варшаву.

Давно вышел на пенсию Михаил Парамонович. Пошли на отдых и его товарищи по оружью. Это Иван Соломонович Нарутто, Иван Ефимович Золотарев, Федот Тимофеевич Савельев, Федор Егорович Ляуткин, Иван Кузьмич Степуро и др. Они не имеют высоких воинских знаний, но это они, рядовые солдаты передних рубежей войны, выдержали железный натиск врага и потом беспощадно гнали его со своей земли и с земли порабощенных народов Европы.

Самым старшим ветеранам войны сейчас за семьдесят. Но разве одной войны они ветераны? Они первыми в мире строили новую жизнь: боролись с бандитизмом, кулачеством, создавали колхозы. И только начали радоваться плодам своего труда, как пришло сменить орудия производства на оружие войны.

И после войны было не до отдыха. Руки привычно взялись за свое основное, прерванное войной, дело: за строительство, за пахоту, за посев хлеба.

Выстояли и построили. О них писатели написали книги, поэты сложили песни. А они живут рядом с нами, и мы мало что знаем о их жизни от них самих. Живая история нашей эпохи рядом с нами — комсомольцам и пионерам нужно было больше приобщаться к ней. Внимательно, по-доброму. Может комунибудь из ветеранов нужна простая помощь по дому.

А. БОБРИКОВ.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

В начале февраля в Доме культуры села Симбирка состоялся тематический вечер «Встреча трех поколений». На него были приглашены ветераны Великой Отечественной войны Алексей Николаевич Курдюков, Василий Васильевич Курдюков; Федор Иванович Розенберг, Мария Семеновна Талягина и молодежь семидесятых годов: механизатор Владимир Иванович Пасхаль и ученик десятого класса Симбирской средней школы Сергей Сергеев.

Тематический вечер открыл Валентина Сак и Виктор Калугин. В зале звучит песня «Священная война», и в такт ей раздаются слова:

Война!
Война!
Пламя огня!
Человеческий крик!
Война!
Страшный грохот!
Ужасный вой сирен!
Война!
Шатающаяся земля!
Детский плач: «Мама!».
Война!



Второй год служит в рядах Советской Армии наш земляк Александр Нестеренко. Его биография самая обыкновенная. Родился и вырос в Ижморке. Учился в Ижморской средней школе. В школьные годы увлекался радио-кинотехникой, посещал кружок кинодемонстраторов. В кабинете физики сам монтировал и собирал радиоприемники.

Вот как вспоминает о своем питомце классный руководитель Евдокия Ивановна Ющенко:

— Саша был всегда жизнерадостным, общительным, любознательным. Любое поручение исполнял с желаниями, добросовестно. Очень любил сообщать своим сокурсникам политинформации о новейших достижениях науки, техники, в мире интересного. Горячо увлекался научно-технической литературой. Был постоянным читателем своих любимых журналов: «Юный техник», «Техника — младежи».

Саша был отличным спортсменом. Активно участвовал во внутренкольальных спортивных соревнованиях.

Да, замечательные черты характера сформировала родная школа у этого парня! Теперь Александр находится в дружной армейской семье. Он отличный воин-гвардеец. Успешно освоил боевую технику. Боевая машина послушна нашему воину-земляку.

Гвардии ефрейтор Александр Нестеренко в роте считается лучшим знатоком техники. Он помогает разбираться в устройстве бронетранспортера своим товарищам по службе.

В начале мая прошлого года Александр Нестеренко был в краткосрочном отпуске за успехи в боевой и политической подготовке.

У Обелиска славы павшим воинам, на митинге ижморцев, посвященном 32-й годовщине Великой Победы нашего народа над германским фашизмом он торжественно доложил своим землякам, что оружие, которое доверила наша Родина воинам, находится в надежных руках.

Сегодня наш земляк-ижморец А. Нестеренко в боевом строю защитников Родины. Он с честью выполняет свой воинский долг, не подводит земляков!

А. ТАРАСЕНКО,
секретарь
комитета комсомола
совхоза «Симбирский».

НА СНИМКЕ: А. Нестеренко.



(Фотохроника ТАСС)

СИБИРЯКИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

Он один из тех, кто защищал нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков, скромный труженик, работающий вот уже двадцать пять лет скотником в совхозе «Новославянский». Его фамилия Курдачев, а имя, отчество Василий Федорович.

Родился он в селе Новославянка. Детство его проходило в годы становления Советской власти. Науку жизни познавал не по школьной программе, а в труде. Окончил мальчишку два класса и пошел работать в колхоз. Пахал, боронил, трудился разнорабочим. В тысяча девятсот тридцатом девятом году окончил курсы трактористов в селе Колыон и стал водить трактор по колхозным полям.

В один из июньских дней сорок первого, когда молотил зерно, услышал механизатор страшное слово:

— Война!

Через два месяца выехал из родного села в Томск, где прошел курсы перед отправкой на фронт.

Эшелон, в котором ехал сибиряк Курдачев, шел на Курск и подвергся бомбежке. А не доходя до Курска, батарея сорокантии миллиметровых пушек, где находился Курдачев, отражала атаку немецких танков.

С месяц проводил сибиряк под Курском. При воздушной бомбейке его контузило. Госпитализирован.

Г. РЫБНИКОВ.

ЗНАК ВЕТЕРАНА

К ряду наград, которых удостоен проживающий на железнодорожном разъезде 3650 км. Ижморского района участник Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Ивана Митрофановича Турбинского, прибавился памятный знак.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 л. л.

Заказ № 221

Тираж 3801

АБОНЕМЕНТ-ВЫГОДНО, УДОБНО

требованию. Если холодильник работает исправно, мастер два раза в год производит его профилактический осмотр без выезда.

Стоймость годового абонемента составляет одиннадцать рублей, а при продлении срока действия абонемента на второй и последующие годы стоимость его снижается на 15 процентов.

Заказ на абонементное обслуживание холодильников всех марок, кроме тех, что находятся на заводе гарантии, можно сделать через имеющиеся в селах района комплексные приемные пункты, а где их нет, через Ижморский райбыткомнат.

С. СОШНИКОВ,
мастер
сложноБытовой техники.

25 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Умелые руки».

11.30 «Для вас, родители!»

12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 Международные соревнования по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии (второй тайм). Передача из Кемерова. 13.15 «Музыкальный абонемент». 13.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «Народные мелодии». Концерт. 14.55 Экран — детям. «Военная тайна». Художественный фильм. 16.20 «В мире животных». 17.20 Триллер «Спортлото». 17.30 Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. К 30-летию победы народной демократии. 18.45 «Человек». Земля. Вселенная. 19.30 Новости. 19.45 Программа мультфильмов. 20.15 «9-я студия». 21.15 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.30 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. По окончании — Новости.

Зам. редактора П. Р. ОСЬКИН.

26 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.30

«Время». 10.35 «На зарядку, становись!» 10.55 «Музыкальный киоск». 11.30 «Будильник».

12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 В гостях у сказки. «О Терезке и пани Мадам». Художественный телевизионный фильм. (ЧССР). 14.15 «Веселые нотки». 14.30 «Сельский час». 15.30 «Театральный спектакль». А. Корнейчук. «Платон Кречет». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 17.55 Играет заслуженный артист РСФСР В. Третьяков (скрипка).

18.10 «Международная панорама». 18.40 «В вашем доме». Музыкальная программа. 19.30 Новости. 19.45 «Бумби в зоопарке». Киноновелла. 20.10 «Клуб кинопутешествий». 21.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.25 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.30 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. По окончании — Новости.

В связи с организацией новой ЖИЛИЩНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ КОНТОРЫ

Производится следующая оплата за коммунальные жилищные квартиры:

Лица, проживающие в коммунальных квартирах, платят квартплату по расчетным книжкам в центральную сберегательную кассу.

Установлен срок уплаты квартплаты до 10 числа следующего за оплачиваемым месяцем. За несвоевременное внесение квартплаты взыскивается пеня в размере 0,1 процента с суммы недоимки за каждый день просрочки.

Лицам, которые имеют задолжность, просьба внести ее до 10 марта 1978 года. Пеня будет взиматься со дня образования задолженности. Оплата за отопление и канализацию будет производиться по квитаниям, предъявленным коммунальным предприятиям.

ИЖМОРСКАЯ ЖЭК

ЯПСКИЙ
ЛЕСОПРОМЫШЛЕННЫЙ
КОМБИНАТ
Продает дрова-долготье. Цены по прейскуранту.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ИЖМОРСКОЕ
РАЙОННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
приглашает на работу шоферов на автосамосвалы КАЗ-608.

Шоферам, работающим на этих автомобилях, предлагаются квартиры в течение года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.